

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 160 (9492)

Среда, 6 октября 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Власть народа

Завтра у советских людей большой и радостный праздник, день особенный, торжественный. Завтра исполняется пятая годовщина со дня принятия новой Конституции СССР. Этот праздник трудящиеся Балакова отмечают с особым энтузиазмом. С небывалым размахом развертывают они социалистическое соревнование за осуществление планов одиннадцатой пятилетки, за достойную встречу 60-летия СССР.

Нашу Конституцию, которая стала концентрированным итогом всего развития Советского государства, справедливо называют законом жизни развитого социалистического общества. Она родилась на основе творческого развития ленинизма и сама является значительным вкладом в это великое революционное учение. В этот день мы с гордостью вспоминаем, как на заре Советской власти, когда еще решалось «кто—кого?», партия поставила вопрос о принятии Конституции. Проект ее был разработан с участием В. И. Ленина.

То, о чем мечтали творцы первой Советской Конституции, давно стало действительностью, живой практикой миллионов. Великий Ленин, вглядываясь в будущее, говорил тогда о готовом, полном, развитом социализме как о высокой мечте. Ныне такое общество наш народ построил. Вобрав все изменения, происшедшие в стране, Основной Закон вместил в себя весь предыдущий опыт конституционного развития. Он построен на нерушимых ленинских принципах социалистической демократии.

Пять лет Конституция СССР действует, живет, работает. Эти годы убедительно продемонстрировали ее благотворное влияние на все стороны экономического и социального развития советского общества. Огромную творческую силу несут в себе каждый раздел, каждая строка Основного Закона нашей жизни. Все положения Конституции проникнуты глубокой заботой о человеке, его счастье, благосостоянии, обеспечивают неограниченные возможности для всестороннего развития личности. И каждый советский человек с полным правом может сказать: да, это мой Основной Закон.

Все для народа, в интересах народа! Эта основная на-

правленность Советской Конституции подтверждается повседневной жизнью. Достаточно назвать хотя бы некоторые цифры, характеризующие достижения коллективов города во втором году пятилетки: сверх плана реализовано производство на 6,2 млн. рублей, прирост по сравнению с 8-ю месяцами прошлого года составил 9,1 процента. Производительность труда в промышленности возросла на 6,7 процента. Ежегодно в Балакове вводится в эксплуатацию более 100 тысяч квадратных метров жилья. Конституцией СССР каждому человеку гарантируется право на труд и отдых, бесплатное обучение и медицинскую помощь. К этому мы давно привыкли и подчас забываем, что большинство населения капиталистических стран лишено этих человеческих прав.

Основной Закон обеспечивает право советским людям принимать активное участие в работе органов власти, в управлении производством, осуществлять всесторонний контроль за работой государственного аппарата. О том, кто управляет нашим государством, свидетельствует хотя бы это: в состав городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва было избрано 216 рабочих, или 61,7 процента, 190 женщин, или 54,2 процента, 160 членов и кандидатов в члены КПСС, или 45,7 процента, 190 беспартийных, или 54,2 процента.

Дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии невозможно без органичного соединения прав и обязанностей советских граждан, без установления полного соответствия между ними. Важно, чтобы каждый балаковец чувствовал себя хозяином страны, помнил о высокой ответственности перед обществом. Особое значение в современных условиях приобретает укрепление трудовой дисциплины, социалистической законности и правопорядка.

За пять лет, прошедшие после принятия Конституции СССР, в полной мере раскрылись закрепленные в ней огромные возможности социалистической демократии — власти народа, власти в интересах народа. Под солнцем Советской Конституции, под руководством партии наш народ добьется новых побед, еще больше возвысит Отчизну.

Хороший подарок

Накануне Дня Конституции СССР коллектив строителей Промстроя одержал очередную трудовую победу — в сжатые сроки успешно проведено бетонирование нижней плиты фундамента турбогенератора № 2 Балаковской АЭС. Выполнение этого ответственного задания вновь было поручено коллективу пятого участка, который в начале текущего года с честью провел аналогичную операцию на первом энергоблоке. Используя накопленный опыт, бригады бетонщиков затратили на выполнение этой почетной задачи на двое суток меньше.

Как всегда, в дни приема большого бетона работы на участке велись в три смены. Счет кубометрам открыли коллективы передовых бригад Н. И. Паксютина и В. А. Луховцева, которые в первую же смену уложили 395 кубометров бетона. Затем эстафету приняли бетонщики В. С. Дедуха и А. М. Масленцева. Они умножили результат своих соперников по социалистическому соревнованию, широко развернувшегося на этом участке с первой же минуты ударной вахты, приняв 500 кубометров бетона. Такой же результат — у коллективов В. Е. Титкова и В. Ф. Горшкова, которые работали в третью смену.

За девять рабочих смен в сложных погодных условиях — дождь, сильный холодный ветер — в фундаментную плиту бетонщики уложили 5617 кубометров. Свой успех строители посвятили Дню Конституции СССР.

В. УСОВ,
член райкомовского поста
на АЭС.

Юбилею навстречу

На первых занятиях, которые прошли первого октября в школах политического и экономического образования по теме «Союз нерушимый республик свободных» присутствовали члены методического совета парткома, партийно-хозяйственный актив объединения «Химволокно» имени Ленина.

Анализ прошедших занятий показывает, что все они проводились на высоком идейно-политическом уровне, в тесной связи с конкретными делами трудовых коллективов. Организовано, на высоком идейно-теоретическом уровне прошли занятия у пропагандистов Г. А. Бич на штапельном производстве, В. В. Плякина с производством вискозной текстильной нити, В. Е. Терентьева из треста «Промжестройремонт», В. Ф. Горбулева из жилищно-коммунального управления и других.

Имя пропагандиста инструктора цеха завода запас-

ЗАЛ



Плакат художника Л. Тарасовой. Издательство «Плакат».

Праздник труда химиков

Горячо поддержав начинание передовиков производства о проведении коммунистического субботника в честь 60-летия СССР, труженики химического завода единодушно вышли в субботу 2 октября на праздник коммунистического труда. Свыше тысячи химиков самоотверженно трудились в этот день на своих рабочих местах, добываясь высоких производственных показателей. 850 выполняли ремонтные работы. Более двух тысяч человек занимались благоустройством территории завода и уборкой помещений.

На 1800 рублей продукции сверх плана выработал в этот день коллектив передового на предприятии цеха фосфорной кислоты № 2, отгрузил 20 тонн металлолома. В надлежащий порядок была приведена территория, прилегающая к цеху, вскопаны газоны, посеяна трава. Все трудились с большим старанием и энергией. Но особо хочется отметить коммуниста электросварщика В. Е. Солдатенко, комсомолку лаборантку Н. И. Перминову. По-ударному трудились специально созданные

звенья А. К. Барнинова и С. М. Ченцова, выполнявшие ремонтные работы. Более двухсот рублей, заработанных на субботнике, перечислил в фонд пятилетки коллектив этого цеха.

Отлично поработал в праздник коммунистического труда и коллектив цеха двойного суперфосфата. С высокой отдачей трудились здесь аппаратчики Г. И. Шамаров, Н. Д. Чернышев, В. И. Гребенщиков, М. Н. Соловьев и другие.

В коммунистическом субботнике приняло участие около тысячи молодых заводчан и среди них шестьсот комсомольцев.

А всего на праздник коммунистического труда вышло 3205 человек. Ими произведено в этот день продукции на 186 тысяч рублей, выполнен большой объем работ по ремонту технологического оборудования и благоустройству территории завода. В фонд пятилетки перечислено 2285 рублей.

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш депутат, корр.

волюции. 15 из них уже справились со своими обязательствами. Среди них коммунисты слушатели школы Ю. Н. Иванов, В. М. Трифонов, В. А. Конюхов и другие.

Своими мыслями с товарищами на занятии поделились слушатели А. В. Сыркин и Ю. Н. Иванов. Особое внимание они уделили вопросам реализации Продовольственной программы страны, благоустройства города, закрепления рабочих кадров.

Хочется отметить высокую ответственность, с которой в коллективе цеха отнеслись к организации учебы. Стопроцентная явка слушателей, отличная подготовка к занятию пропагандиста, использование наглядных пособий, яркие выступления слушателей — все это свидетельствует о высоком моральном настроении слушателей, готовящих достойную встречу знаменательному событию в жизни нашего многонационального государства.

Л. ОЛЕЙНИК,
зав. кабинетом политического просвещения объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

7 октября — День Конституции СССР



Большими трудовыми успехами встречает День Конституции СССР электросварщик из бригады Н. А. Шугурина Н. П. Тустановский. Взятые им к всенародному празднику повышенные социалистические обязательства с честью выполнены. Работая на сооружении специального корпуса АЭС, Николай Петрович добивается значительного перевыполнения сменных заданий. Фото М. Бабенко.

Советский образ жизни Материнское счастье

Раньше всех в семье Ризаевых встает Валентина Никаноровна. Мало ли хлопот у хозяйки большой семьи. Приготовить завтрак, еще раз посмотреть в чем Женя и Олег пойдут в детский садик, да и самой надо поспешить в школу на первый урок, где ее, учителя географии, ждут ребята. А пока, дома, подойдет к Олегу, поправит сбившееся одеяло. Сладко спит, будить жалко, но надо — в садик пора. Женя чуть постарше Олега; ему шестой год. Он уже самостоятельный, сам одевается без посторонней помощи, этого долго будить не надо. Довольна Валентина Никаноровна, что детский садик расположен близко от дома, где они живут, водить детей далеко не надо.

Довольна и тем, что ребята растут хорошими. Старшие Алексей и Саша помогают ей. И за младшими в садик сходят, и в магазин, в доме приберут. Сейчас они уже взрослые. Алексей служит в рядах Советской Армии, на Северном Флоте, пишет письма. Вот вчера получили от него письмо, рады, что у него все хорошо. Саша поступил в Киевское эстрадно-цирковое училище. Взрослыми стали оба.

Сейчас Валентина Никаноровна приучает Женю смотреть на Олегом. «Ведь ты старший, ты должен помогать и быть примером во всем Олегу», — говорит она ему.

А Женя ходит за ней по пятам: «Мама, ты посмотри что у меня... мама, а нам в садике говорили... мама...».

Мама... Это дорогое слово Валентина Никаноровна заслужила по праву.

Жене в то время было всего восемь месяцев, когда в семью пришла Валентина Никаноровна. Алеша учился в 7 классе, Саша — в 5. С тех пор прошло пять лет. Сколько бессонных ночей провела она у постели больного Жени! А болел он часто. Правда, и здесь она была не одинока. Часто на помощь ей приходил

муж — Виктор Григорьевич. Подростал Женя, тянулся к ней.

— Мама, расскажи мне сказку, — часто просил он.

Прижмет ее теплую ладонь к себе, закроет глаза и на лице его появляется счастливая улыбка. Сердце Валентины Никаноровны наполняется счастьем. Забываются сразу все печали и невзгоды, а их в жизни, наверное, хватает у каждого.

Ведь бывают такие минуты, когда вдруг от какой-то маленькой неудачи начинаешь сомневаться, а правильно ли сделала, когда пять лет назад, узнав от родственников о несчастье, постигшем семью Ризаевых, почти не задумываясь решила воспитывать троих осиротевших детей, заменить им мать...

Увидит она счастливые глаза Женки и сразу же успокоится. Правильно сделала. Да и для старших ребят — Алексея и Сашки — она стала самым родным, дорогим человеком. Еще когда учились в школе они, никому не говорили, кто им Валентина Никаноровна.

— Живем как и все люди, — скромно о себе говорит Валентина Никаноровна, — трехкомнатная квартира у нас со всеми удобствами. Дети ходят в детский садик, там за ними хороший уход, так что можно работать спокойно. Да и за старших душа не болит. Саша, как и мечтал, поступил в эстрадно-цирковое училище, так что его мечта исполнилась. Алеша хотел быть моряком, и его желание исполнилось тоже.

В нашей стране имеются все необходимые условия, чтобы спокойно растить детей. Только бы не было войны. Пусть будет мир и покой на всей земле, заканчивает разговор Валентина Никаноровна, — пусть каждая мать имеет такую же возможность как мы, советские женщины, растить и воспитывать своих детей.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Наш молодой, быстро развивающийся город — яркое подтверждение жизнеспособности новой статьи Советской Конституции, провозгласившей: «Граждане СССР имеют право на жилище». Ежегодно сотни семей балаковских друженников справляют новоселья в новых благоустроенных квартирах. Только в нынешнем, юбилейном году, за истекшие девять месяцев градостроители сдали в эксплуатацию 78707 квадратных метров жилой площади, выполнив план на 120,2 процента. Характерной приметой нашего города является тот факт, что по мере роста численности населения размах градостроительства все более увеличивается. Особо ошутимо это в последние годы в связи со строительством Балаковской АЭС. Намечаются — в положительную сторону — существенные поправки к социалистическим обязательствам коллектива Жилстроя по сдаче жилья для атомостроителей. Рабочие управления решили годовую программу жилищного строительства по титулу АЭС выполнить за десять месяцев. Будет сдано 42 тысячи квадратных метров жилой площади, или 547 квартир улучшенной планировки в домах новой серии.

Накануне праздника мы побывали в новом, 8а микрорайоне, где живут строители и эксплуатационники атомной электростанции. Район этот совсем молод, ему нет и трех лет, но строители прилагают немало усилий для того, чтобы создать его жителям все необходимые условия для полноценной жизни. Построены Дом книги, детский комбинат, просторные современные магазины, детский клуб и т. д.

В одном из недавно заселенных домов мы познакомились с семьей Шаповаловых. Хозяйка дома Людмила Михайловна работает бухгалтером в од-

ном из магазинов УРСа Саратовгэстроя, а муж, Станислав Анатольевич — инженер Химстроя, строитель АЭС. В семье двое детей — трехлетний Саша и маленький Павлик, которому в ноябре исполнится год.

— Два радостных события произошли в нашей семье за последний год между двумя праздниками Дня Конституции, — с улыбкой сообщила нам Людмила. — Первое — рождение Павлика и второе —

Право на жилище ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

получение прекрасной квартиры. Мы все очень довольны и районом, и местом, и, конечно, самой квартирой, где имеются все удобства: большая кухня, лоджия, просторная прихожая, светлые комнаты. Одним словом, нас устраивает буквально все. Мы благодарны строителям за их огромный труд, а Родине — за неустанную заботу о нас, советских людях.

И еще одна приятная встреча произошла у нас в этом доме. Мы познакомились с семьей Стовбун, которая проживает в Балакове совсем недавно. И, естественно, первый вопрос, адресованный хозяйке дома, был: «Какое впечатление произвел на Вас наш город?».

— Самое лучшее, — искренне ответила она. — Мы до этого жили в небольшом поселке городского типа, построенном для эксплуатационников Нововоронежской АЭС. Мой муж — специалист в области атомной энергетики, а я работала ве-

риводчицей технической литературы. В свое время мы много поездили по стране, были и за рубежом, работали на атомной станции в Финляндии. И пришла к мнению, что Балаково достойно может соперничать со своими молодыми собратьями. Нас он буквально покорила размахом строительства, высокими темпами, своей перспективой.

Валентина Васильевна и ее муж Виктор Васильевич приехали сюда не временно: imminent им предстоит принять от строителей АЭС эстафету и нести ее дальше; Виктор Васильевич назначен начальником первого реакторного цеха. Поэтому и рассуждает В. В. Стовбун, как патриот города:

— Мы удивляемся и восхищаемся, как умеют здесь строить. Таким темпам можно позавидовать. Чувствуется, что жилищная проблема здесь решается весьма успешно. Мы не жалеем, что приехали сюда.

Валентина Васильевна радушно провела нас по всем комнатам, хорошо обставленной трехкомнатной квартиры.

— Мы уже почти обжили ее, — улыбается хозяйка дома. — У нас своя отдельная комната — есть условия для занятий и игр. Старший — Олег учится в девятом классе 21-й школы, очень доволен новыми товарищами. Младший — Рома ходит в детский сад, что напротив дома. Одним словом, все мы очень благодарны балаковцам за гостеприимство и радушие, за чудесные условия, созданные нам для работы, учебы, нормальной человеческой жизни.

Это лишь две семьи, с которыми нам удалось встретиться в этот день. А таких счастливых семей в этом году будет 1759. Все они с большим удовольствием используют предоставленное им новой Конституцией право на жилище.

Н. НАУМОВА.

Найти себя в деле

На работу на завод самоходных землеройных машин Иван Павлович Лягузов любит обычно приезжать на велосипеде. Езду на велосипеде считает хорошей утренняя разминкой и суетет на то, что нельзя на нем ездить круглый год. Кроме физической закалки — большая экономия во времени, так как у него сейчас каждая минута на счету. Он учится на вечернем отделении филиала политехнического института...

Трудовая биография Лягузова похожа на биографию его сверстников. После окончания восьми классов поступил учиться в ГПТУ-43, которое закончил через два года с отличием, получив специальность электрика. Учебу в училище совмещал с учебой в вечерней школе рабочей молодежи № 2. После окончания училища работал в объединении «Химволокно», продолжая учиться в школе. Когда получил документ о среднем образовании, был зачислен курсантом в Балаковскую автошколу ДОСААФ, где получил специальность шофера. Затем — служба в рядах Советской Армии, а после увольнения в запас полгода трудился инструктором в ГПТУ-38. В это время началось строительство завода самоходных землеройных машин, и по совету товарища Юрия Немцева, который там работал токарем, недавний солдат решил освоить новую специальность — фрезеровщика.

— Четыре года назад, — вспоминает Иван Павлович, — поступил работать в инструментальный цех учеником

фрезеровщика. Новая профессия меня заинтересовала. Изготовление разнообразных по сложности деталей, изучение чертежей, технологических операций, настройка станка. В течение полугода освоил специальность и успешно сдал экзамены. Обычно присваивается второй производственный разряд, но квалификационная комиссия, учитывая отличные знания, присвоила мне третий разряд фрезеровщика.

Успешно трудился молодой специалист на производстве, понял, что, наконец, нашел себе дело по душе. Вскоре ему был присвоен четвертый производственный разряд. И когда на учебном участке инструментального цеха освободилась должность мастера производственного обучения, то администрация цеха предложила Лягузову попробовать свои силы. Он согласился. И вот уже третий год обучает своему любимому делу учеников старших классов средних школ.

По словам Ивана Павловича, работа мастера производственного обучения важна и ответственна. Ведь ему доверено привить старшеклассникам любовь к труду, заставить их поверить в свои силы. И если ты сумеешь это сделать, то многие из них станут продолжателями твоего дела.

— Рад, — рассказывает он, — что сейчас на нашем заводе трудятся вчерашние выпускники средних школ №№ 2 и 19, мои выпускники. Это П. Соболев и Д. Панкраткин, новый фрезерно-контрольный станок осваивают Н. Морозов

и А. Ступнев. Надеюсь, что и эти ребята найдут себя в деле и станут со временем хорошими фрезеровщиками.

В то же время Лягузов понимает, что жизнь требует от современного рабочего не только практических, но и теоретических знаний. Поэтому поступает на четырехмесячные подготовительные курсы в филиал политехнического института. Пройдя курс подготовки, успешно сдает экзамены на машиностроительный факультет по специальности «Технология машиностроения». Сейчас он — студент второго курса вечернего обучения, староста группы ТМС-2.

— Совмещать учебу с работой на производстве, — объясняет Иван Павлович, — довольно сложно. А быть старостой группы — это ответственность выходящая. Ведь с тебя спрашивают не только за то, как учишься сам, но и как учаешь твоих однокурсников, как посещаешь занятия. Поэтому во всем должен быть примером.

Ежедневно только к одиннадцати вечера приезжает он домой в восьмой микрорайон, где его ждут жена Вера и дочурка Лена, которой скоро исполнится год. Но несмотря на большую занятость, Лягузов успешно работает и учится. В оставшееся свободное время занимается фотографией, в выходные дни увлекается рыбной ловлей. Такой он — современный рабочий, которому государство предоставило право для применения своих творческих сил, способностей и талантов.

В. МАКСИМОВ.

Овладевая марксистско-ленинской теорией

1 октября начались занятия в политшколах и семинарах



Организованно начался учебный год в колледже городской санэпидстанции.
НА СНИМКЕ: в политшколе «Развитой соци-

ализм: проблемы теории и практики» проводит лекцию-беседу пропагандист З. Р. Евсичева.
Фото М. БАБЕНКО.

Первое занятие в заводской школе партийно-хозяйственного актива проводил директор Г. Г. Алютов. В прошлом партийный работник с большим стажем, опытный пропагандист, Геннадий Герасимович тепло поздравил слушателей — секретарей цеховых парторганизаций и хозяйственных руководителей завода самоходных землеройных машин, — с началом учебного года в системе политического и экономического образования, пожелал им успехов в овладении марксистско-ленинской наукой.

Г. Г. Алютов называет тему первого занятия: «Союз нерушимый республик свободных».

Образование СССР, подчеркивает пропагандист, по своей политической значимости и социальным — экономическим последствиям занимает выдающееся место в истории Советского государства. Это историческое событие — убедительная победа идей пролетарского интернационализма, плодотворный результат осуществления ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Коренные интересы всех народов, населяющих нашу страну, вся логика борьбы за социализм требовали образования единого многонационального социалистического государства. Чтобы такое государство было создано, нужны были организующая роль партии, ее правильная политика, ее целеустремленная деятельность. У партии коммунистов была для этого необходимая теоретическая основа: марксистско-ленинское учение по национальному вопросу.

30 декабря 1922 года — знаменательная дата в жизни нашего государства, важная веха в судьбах всех советских народов. В этот день в Москве проводился I Всесоюзный съезд Советов, который принял историческое решение о создании первого в мире многонационального социалистического государства — Союза

казывает, что новая историческая общность людей — советский народ — основывается на глубоких объективных изменениях материального и духовного порядка, на возникновении и развитии в нашей стране социалистических наций, между которыми сложились отношения нового типа. Экономика СССР представляет собой единый хозяйственный организм, наша культура — это органический сплав создаваемых всеми народами духовных ценностей. Интернационализм стал убеждением и нормой поведения миллионов советских людей всех наций и народностей.

Г. Г. Алютов убедительно говорит о нерушимом единстве и братской дружбе народов СССР — великом завоевании социализма, приводит примеры, свидетельствующие о том, что Советский Союз является надежным оплотом борьбы народов за мир, национальную независимость и социализм.

Внимание слушателей сосредоточивается на значении XXVI съезда КПСС, выработанного им курса коммунистического строительства и мира. Идет разговор о принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Продовольственной программе страны, о вкладе коллектива завода в ее реализацию. Машиностроители поставляют народному хозяйству бульдозеры и скреперы, изготовили новую модификацию погрузчика для сельского хозяйства. Брать новые рубежи молодому коллективу помогает предъюбилейное социалистическое соревнование. Успешно выполнена программа девяти месяцев, есть все возможности досрочно выполнить годовую план.

В нерушимом единстве

Лекция — беседа окончила. Г. Г. Алютов дает практические задания слушателям к следующему занятию. Наиболее подготовленные выступают в своих коллективах с беседами.

Ю. КОВАЛЕНКО.

На высоком уровне

В цехе № 14 производственного объединения «Балаковорезинотехника» комсомольцев более двадцати человек. Все они слушатели политшколы, и имеют среднее образование. Понятно, что и знания, опыт пропагандиста должны соответствовать уровню подготовки его слушателей. Поэтому партийное бюро рекомендовало в политшколу мастера цеха, коммуниста В. Богданова.

Красный уголок, где состоялось первое занятие, был по-праздничному украшен цветами. Слушатели ребя должно ждать не заставили, собрались активно к назначенному времени. Это в основном молодые прессышники цеха.

В. Богданова школу комсомольского политпросвещения ведет первый год. Поэтому к своему первому занятию по теме: «Союз

нерушимый республик свободных» готовилась особенно тщательно. — Национальный вопрос — один из самых болезненных, самых драматических в истории человеческого общества, — отметила В. Богданова. — Очень остро стоял он в дореволюционной России — крупнейшем в мире многонациональном государстве, где больше половины населения составляли народы окраин, которые испытывали национальный гнет.

Партия большевиков была единственной партией в дореволюционной России и в международном революционно-освободительном движении, которая имела на своем вооружении научно обоснованную теорию и программу по национальному вопросу, разработанную В. И. Лениным

На конкретных примерах

Точно к назначенному времени собрались в Красном уголке кондитерского цеха пивзавода слушатели политшколы среднего звена, которые будут обучаться по программе «История КПСС» первого года обучения. Руководит этой школой инспектор отдела кадров завода член КПСС с 1950 года пропагандист Алексей Семенович Кортунюв.

Познакомившись с составом слушателей, объяснив задачи, поставленные перед ними на учебный год, Алексей Семенович перешел к общей для всех политшкол города теме первого занятия: «Союз нерушимый республик свободных».

Объясняя слушателям, что из себя представляет союз свободных социалистических республик, пропагандист на конкретных примерах объяснял, в чем сила этого союза. Например, что бы сделал один Казахстан в освоении целинных? Тогда как общими силами тружеников всех братских республик огромные пространства целинных земель освоены за короткий срок. И сейчас Казахстан дает зерна в 30 раз больше, чем в 1922 году.

А победа в Великой Отечественной войне? А. С. Кортунюв, сам участник войны, живо, на конкретных примерах объяснял, что представляла из себя наша армия, где плечом к плечу стояли над смертью грузин и казахов, узбек и осетин, украинцев, русский и белорус. А потом, после победы, таким же образом поднимали из руин Донбасс и Днепродзержинск, Киев, Харьков...

Ла и в мирном строительстве, в развитии промышленности, сельского хозяйства все республики Страны Советов делают одно общее дело. В результате промышленности Казахстана за эти годы выросла больше, чем в 600, Таджикистана — более чем в 500 раз. Примером в таких же объемах увеличилось производство промышленной продукции в других, ранее отстающих республиках.

Таким образом, продолжает пропагандист, успешное развитие СССР стало примером и для других развивающихся стран. А со-

циалистическое содружество — образцом новых международных отношений, огромной силой в борьбе против постоянного экономического, политического, военного и идеологического давления капитализма.

Юрист по образованию, с тридцатилетним стажем работы по этой профессии, Алексей Семенович отлично находит общий язык с аудиторией. Ориентируясь на слушателей школы среднего звена, он излагает материал простым, понятным им языком, усложняет беседу специальными терминологическими понятиями. Потому ведущий конспекты успевают уловить и записать главную мысль.

Особенно близок и понятен всем последний вопрос темы — курсом XXVI съезда КПСС. Ведь пропагандист перечисляет здесь задачи каждого слушателя по выполнению планов и социалистических обязательств, принятых на одиннадцатую пятилетку, по решению Продовольственной программы. И слушатели соглашались, что работникам кондитерского цеха и цеха безалкогольных напитков необходимо наращивать темпы работы, выпускать больше продуктов для населения.

В заключение беседы пропагандист целенаправленно слушателей, чтобы не только хорошо трудиться самим, но и зажигать других, доносить до каждого, рядом работающего, значимость достигнутого, учить бережливости и экономии, развивать чувство ответственности за порученное дело.

После беседы А. С. Кортунюв не только ответил на ряд вопросов по теме, но и как юрист толково разъяснил присутствующим некоторые пункты Советского трудового законодательства, касающиеся оформления трудовых книжек, исчисления трудового стажа при оформлении пенсии, беседовал по другим, интересующим слушателей вопросам.

Слушатели остались довольны своим первым занятием и тепло поблагодарили пропагандиста.

Е. МАЛЬЦЕВА.

С большим интересом

Коллектив и партийная организация цеха серной кислоты № 1 химзавода пережили сложный и трудный период. И очень радостно было видеть, как на первое занятие в системе политического просвещения собрались почти пятьдесят труженников цеха. Это коммунисты, комсомольцы, специалисты и общественные активисты. Настроение у всех было взволнованное, приподнятое. В цехе стремятся создать тот добрый и энергичный настрой, который бы сближал людей.

Раскрывая тему «Союз неруши-

мый республик свободных», пропагандист Р. А. Осеннов подчеркнул, что коллектив завода из месяца в месяц наращивает выпуск продукции. За три квартала нынешнего года минеральных удобрений выработано больше, чем за весь прошлый год. Столь значительные успехи стали возможны потому, что коллектив завода живет и трудится одной дружной семьей. 27 представителей различных национальностей плодотворно трудятся на заводе. Рука об руку работают русские, украинцы, казахи, татары, латыши...

И яркий еще пример тому, как советские люди готовятся к 60-летию образования СССР — этому общенациональному празднику страны. На трудовой вахте стоят труженники многих национальностей. И успехов добиваются они поистине удивительных. Только за последние несколько дней года химзавод почти удвоил выпуск продукции. Химики удерживают первенство в социалистическом соревновании не только среди коллективов промышленных предприятий города, но и всей Саратовской области.

Заключив первое занятие, пропагандист Р. А. Осеннов подчеркнул, что сейчас у советского народа, у нашей партии нет важнее задачи, чем сохранение мира на земле. И чтобы его упрочить, надо сполна отдавать свои силы труду, воспитывать коммунистическую убежденность, активную жизненную позицию.

В. ПЕТРОВ.

на основе отрывков идей К. Маркса и Ф. Энгельса.

Пропагандист напомнила также слушателям, что, созданный волей народов, союз свободных республик в ходе социалистического строительства рос и укреплялся. По мере консолидации наций и народностей развивалась их государственность. В 1924 году были образованы и вошли в состав СССР Туркменская и Узбекская, а в 1929 году — Таджикская союзные республики. В 1936 году Казахская и Киргизская автономные республики были преобразованы в союзные и вошли в состав СССР.

— Ныне в составе СССР, — говорит Богданова, — насчитывается 53 национально-государственных образования, 15 союзных и 20 автономных республик, 8 автономных областей и 10 автономных округов. Все народы Советского Союза живут единой дружной семьей. Примером тому мо-

жет служить и наш цех. В коллективе работают люди разных национальностей: русские, белорусы, украинцы, татары, азербайджанцы. Все они имеют одинаковые условия труда и быта, одинаковые права и обязанности. Все они живут и трудятся в единой большой семье. Вот, например, прессышник А. Абрамов — отличный производственник, год назад получил благоустроенную квартиру, рядом с ним трудятся Ш. Юлдажбаев, татарин по национальности, он постоянно перевыполняет сменные нормы выработки, в коллективе его уважают. И можно назвать ряд других примеров.

Слушатели школы дополняли пропагандиста примерами, взятыми из жизни цеха.

Занятие школы комсомольской политшколы по теме «Союз нерушимый республик свободных» прошло на высоком идейно-политическом уровне.

Д. СВЕШНИКОВА.

Навстречу 60-летию образования СССР С песней по жизни

«Нам песня строить и жить помогает» — под таким девизом прошел праздник песни, организованный производственным объединением «Химволокно» им. В. И. Ленина. Строчки девиза, взятые из песни В. Лебедева-Кумача, стали крылатыми. Ведь действительно, песня зовет к труду и подвигу, пленяет лиризмом и слаженностью, заражает весельем, передает волнующее чувство общения. Песня, как ни один музыкальный жанр, мобилизует человека, формирует его мировоззрение, помогает ему преодолевать трудности.

В 15 часов позывные «Песни о Родине» И. Дунаевского на слова В. Лебедева-Кумача возвестили о начале праздника. Прямо под открытым небом в парке на летней эстраде собрались его участники и гости. Яркое солнце, красочное убранство эстрады, радостные улыбки.

Открывает праздник песни хор отдела детских учреждений под руководством Тамары Красовской песней С. Туликова на слова В. Бенка «Советских республик семья». Не случайно первой прозвучала именно эта песня: праздник посвящен 60-летию образования СССР. Его цель — показать песенное богатство Страны Советов, пройтись по страницам песенника советской массовой песни, узнать через песню историю страны.

Ромен Роллан писал: «Если хотите дать себе отчет о музыкальной индивидуальности какого-нибудь народа, в том, что в нем есть сокровенного, то лучший способ — научить его песни». На самом деле, песня как бы живая летопись народа.

Об этом сказал в своем выступлении председатель профсоюзного комитета объединения О. А. Шинин, который тепло поздравил участников и гостей с праздником, пожелал исполнителям успешных выступлений и творческих успехов, а зрителям — получить истинную радость от встречи с песней.

Лучшие произведения советского песенного искусства отражают высокие мысли и чувства советских людей. Они воспевают любовь и преданность социалистической Родине, Коммунистической партии.

На эстраде хоровая группа ансамбля песни и танца «Приволжские зори» (руководитель Александр Клюев). Звучит песня «Наше слово к партии».

Ансамбль «Приволжские зори» не случайно носит это название, — говорит ведущая. — Ведь нигде нет таких зорь, как наши приволжские. Этот коллектив оправдывает своим успехам столь поэтичное название: он дипломат городского смотря самодельного художественного творчества, а в этом году завоевал диплом областного оргкомитета на смотре исполнителей патристической песни. И, конечно же, в репертуаре ансамбля видное место занимает песня В. Руденко «Край наш заволжский».

Бывает так: вспомнишь какую-нибудь песню, и сразу

предстает картина того времени, к которому эта песня относится. Деды наши пели забываемую «Варшавянку», с песней шагали «По долинам и по взгорьям», и как клевые повторяли олиц «Идет война народная, священная война». Песня В. Захарова на слова М. Исаковского «Ой, туманы мои, растуманы», которую тоже исполнил хор ансамбля, звучала еще в давние годы. Но и сейчас она никого не оставляет равнодушным. И мы на какое-то время соприкасаемся с героями того далекого пламенного прошлого.

Веселой русской народной песней «Тимоня» завершила свое выступление хор ансамбля.

Вокальная группа высочайшего кордного производства № 2 занимает эстраду. Ее участники добросовестно трудятся на производстве, а также активно

«Государство заботится об охране, преумножении и широким использованием духовных ценностей для нравственного и эстетического воспитания советских людей, повышении их культурного уровня.

В СССР всемерно поощряется развитие профессионального искусства и народного художественного творчества.
(Статья 27 Конституции СССР)

занимаются в художественной самодельности. В 1981 году в смотре цеховой самодельности, посвященном 20-летию производственного объединения «Химволокно», лучшим оказался именно этот коллектив. В песнях, которые исполнили самодельные артисты, звучит тема любви к Родине, Отчизне, воспеваются вдохновенный труд советских людей.

Для вокально-инструментального ансамбля «Лабиринт» — совсем еще молодого коллектива и не только в смысле существования, его участники тоже молодые ребята, выступление на празднике стало премьерой. И надо отметить, что прошла она успешно.

Есть песни, которые любят и поют все. И одну из таких песен ведущая приглашает спеть всем вместе: и самодельным артистам, и зрителям. Звучит над парком «Песня о тревожной молодости» А. Пахмутовой.

И вот уже эту песню сменяет другая — «Вальс о завтрашнем дне» композитора В. Кравченко на слова А. Погорьельского. А исполняет ее вокальная группа детского хора Дворца. Девочки поют песню о школе, о завтрашнем дне, который обязательно придет, и тогда сбудутся все мечты.

Самая юная участница праздника Гаяля Сидорова — ученица 4 класса средней школы № 3, спела песню, которая так и называется «Праздник песни».

Для большинства зрителей была приятной встреча с Анной Шаталовой — работницей производства полипропилена, которая исполнила «Песню над Родиной».

Вокально-инструментальный

ансамбль «Спринкс» — тоже молодой коллектив. Но многим он известен своим участием на вечерах отдыха молодежи во Дворце культуры химиков. На празднике ребята исполнили песни «Дяденька - музыкант» и «Наша жизнь» Ю. Антонова.

И вновь звучит русская народная песня Марина Танкова — музыкальный руководитель яслей-сада № 17 исполнила песню «У нас нынче суббота».

Хорошая песня, красивая мелодия, по-своему выражающая высокие человеческие чувства, обладает удивительным свойством: идут годы, а она не стареет, сохраняя способность трогать струны человеческого сердца, вызывать душевный трепет у слушателей. К разряду таковых относится и народная «Песня о Ленине», записанная в селе Шумешко, которую задумчиво исполнил хор завода запясных деталей, дипломат городских и областных смотров. Обширный репертуар этого одного из лучших коллективов города, прекрасное исполнение — всегда привлекают зрителей.

В наше время, время стремительного роста вокально-инструментальных ансамблей, кажется, что духовные оркестры отошли на второй план. Но это вовсе не так. Музыкальные, преданные духовному оркестру, достойны всеобщего уважения и почета.

Участники духовного оркестра Дворца культуры химиков — люди уважаемые, много лет участвуют в оркестре. Духовый оркестр живет и радуется своей музыкой (в том же составе) вот уже 14 лет. И все эти годы бессменным его руководителем является Владимир Авдеевич.

Соллист ВИА «Поющие сердца» Александр Ламанов совместно с духовым оркестром начал выступать недавно, но уже успел завоевать признание зрителей. В его исполнении прозвучали две песни: «Горячий снег», «Воспоминание о полковом оркестре» Ю. Гуляева и Р. Рождественского. Зрителям понравилось и выступление Тамары Красовской, музыкального руководителя яслей-сада № 24.

Для вокально-инструментального ансамбля «Поющие сердца» (руководитель Владимир Тальнов) — дипломанта II областного смотра вокально-инструментальных ансамблей этот день был не обычным концертным выступлением, на празднике песня ему вручили еще одну награду — Почетную грамоту ВЦСПС и ПК ВЛКСМ за высокое исполнительское мастерство и активное участие в смотре исполнителей советской патристической песни.

На эстраду выходят все участники праздника песни, юноши и девушки в национальных костюмах с флагами союзных республик, и звучит финальная «Песня о Родине» И. Дунаевского.

Необъятна наша страна, но песня, как птица, летит от края до края, песня людям на своих крыльях солнце и мир.

Г. ФАХУТДИНОВА,
зам. директора Дворца культуры химиков.

Новости киноэкрана

10 октября 1982 г. по решению Госкино СССР во всех столицах союзных республик, краевых, областных и районных центрах, также на крупных сельских киноустановках будет проводиться Всесоюзная премьера нового художественного фильма «Надежда и опора». Всесоюзная кинопреьера не случайно приурочена к Дню работников сельского хозяйства. Она станет подлинным праздником для людей, непосредственно занятых реализацией Продовольственной программы, для всех советских кинозрителей.

Авторы сценария журналист Юрий Черныченко и кинодраматург Будимир Метельников, почти все творчество которых посвящено деревне. Не впервые обращается к сельской тематике и режиссер Виталий Кольцов, знакомый зрителям по фильму «Близкая даль».

Главный герой фильма — Николай Курков — оставляет город, аспирантуру, спокойную размеренную жизнь и возвращается в родную деревню, чтобы возглавить крупное хозяйство. Много, очень много было на пути к успеху трудностей (и объективных, и субъективных), любовь, сложная, запутанная, но в конце концов счастливая, понимание того, что успех в решении любой задачи зависит, насколько правильно оцениваешь его значение не только ты лично, но и те, кто тебя окружает.



В ПОСЛЕДНЮЮ ОЧЕРЕДЬ

нают стремительно развиваться, с того момента, когда молодой капитан Александр Смирнов, находящийся в Москве в отпуске после ранения, случайно находит на пустыре упятанные кем-то менки с рисом. Идут последние месяцы войны. В это трудное, подуголодное время бандиты и спекулянты, воспользовавшись тем, что основные силы милиции на фронте, грабят на железных дорогах вагоны с продовольствием и товарами. А потом все это продает на рынке по баснословным ценам. Саша решает, рискуя жизнью, начать поиск опасной банды.

Автор сценария — Анатолий Степанов, режиссер — Андрей Делашинский.

Героическая комедия, трагикомедия, объединяющая юмор и драму в рассказе о событиях двадцатых годов — зритель живет и любит такие картины. Новая лента киностудии им. М. Горького «Смотри в оба!» дополнит список наиболее удачных из них — «Бумбараш», «Белое солнце пустыни», «Служили два товарища».

О подвиге рядового солдата Великой Отечественной войны, сумевшего благодаря своему мужеству и находчивости благополучно вывести из тыла врага раненого, доставившего ценные для советского командования сведения, расскажет новый фильм Одесской киностудии «Ожидание полковника Шалыгина». Главную роль в фильме сыграл молодой актер Борис Галкин, полюбоившийся зрителям исполнением роли Тарасова в фильмах «В зоне особого внимания» и «Ответный ход».

Молодежной аудитории, в первую очередь, адресована новая лента режиссера Эрнеста Ясана «Придут страсти - мордасти». Фильм поднимает проблему формирования личности подростка, самостоятельно выбирающего свой путь в жизни.

Юным кинозрителям предстоит встреча с новой картиной литовских кинематографистов «Андрюс». Это лирический фильм о дружбе чешской девочки Яны и литовского мальчика Андрюса.

Зарубежный экран представлен двумя новыми лентами американских кинематографистов — «Трюкач» и «Крампер против Крамера».

В. ОМЕЛЬЯНЮК,
методист городских кинотеатров.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.



ПОЛЫНЬ - ТРАВА ГОРЬКАЯ

Война... Она разрушила города и деревни, уничтожила поля, заводы, унесла человеческие жизни. Но не могла победить любовь. О великой, всепобеждающей силе любви и рассказывает новый фильм Алексея Салтыкова «Полынь — трава горькая».

Кажется, что война, с ее жестокостью и насильем, концлагерь навсегда выжгла душу и сердце Марии. Она совершенно ничего не помнила из своего довоенного прошлого, а в настоящем хотела только одного — умереть. И, наверное, умерла бы, потому что сразу же после освобождения из концлагеря, не раздумывая, бросилась на минное поле... Но осталась жить. Солдат Трофим Ермаков, хорошо знающий цену жизни, спас девушку и привез ее в свою деревню. Любовь Трофима к Маше, чистая и бережная, начала постепенно возвращать девушку к жизни... Главные роли в фильме сыграли Ольга Прохорова и Александр Козаков.

Киностудия «Мосфильм» представляет нам еще одну свою новую киноленту — «В последнюю очередь». События фильма начи-

В КИНОТЕАТРАХ

6 октября.
Россия.
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 9, 10-30, ТРЮКАЧ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.
Космос.
Кинообзорник ЧУДЕСА СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ — в 9. ПРИДУТ СТРАСТИ-МОРДАСТИ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
Мультборник № 7 — в 9, 10-30. КОНЕЦ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ — в 12, 15, 18, 21.
Малый зал.
ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
МАМА — в 9-15. АНДРИУС — в 11, 13, 15. УРАГАН — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, ад. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 160, тираж 24340.

На приз имени Гагарина

9 октября текущего года впервые в Балакове по инициативе спортивно-технического автоклуба ДОСААФ состоится лично-командное первенство по автокроссу на приз имени Юрия Гагарина. Соревнования будут проше-

дить на правом берегу ГЭС. В первом заезде примут участие легковые автомобили, во втором — автомобили «багги».

В первенстве примут участие команды городов Москвы, Волгограда и других — всего девять команд.

На днях в горисполкоме состоялась заседание оргкомитета, на котором были обсуждены организационные вопросы проведения первого лично-командного автокросса на приз имени Юрия Гагарина.